
Здійснення закупівель за процедурою відкритих
торгів з особливостями для потреб 2023 року
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Зустріч/тренінг відбувається у рамках Програми «Децентралізація

приносить кращі результати та ефективність» (DOBRE), що виконується

міжнародною організацією Глобал Ком’юнітіз (Global Communities) та

фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID).



Проведення процедури

відкритих торгів з особливостями відповідно до постанови КМУ 

від 12 жовтня 2022 р. № 1178: 

оновлена тендерна документація;

торги без аукціону;

кваліфікація учасників; 

локалізація у закупівлях



Тендерна документація: торги без аукціону з 03.01.2023

Оновлено Особливостей про закупівлі тепер визначає, що відкриті торги проводяться без

застосування електронного аукціону (пункт 35)

Оцінка тендерної пропозиції проводиться електронною системою закупівель автоматично на основі

критеріїв і методики оцінки, визначених замовником у тендерній документації, шляхом

визначення тендерної пропозиції найбільш економічно вигідною.

Найбільш економічно вигідною тендерною пропозицією електронна система закупівель визначає

тендерну пропозицію, ціна/приведена ціна якої є найнижчою.



Тендерна документація: торги без аукціону з 03.01.2023

Оновлено В оголошенні про відкриті торги з особливостями не дивлячись на відміну аукціону, замовник

відповідно до частини 26 Особливостей про закупівлі, має вказати і крок пониження ціни пропозиції.



Згідно з пунктом 6-1 Прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про 

публічні закупівлі» тимчасово, з 2022 року строком на 10 років, встановлюються такі

особливості здійснення закупівель, якщо вартість предмета закупівлі дорівнює або

перевищує 200 тисяч гривень:

Замовник здійснює закупівлю товарів, визначених підпунктом 2 цього пункту, 

виключно якщо їх ступінь локалізації виробництва дорівнює чи перевищує: у 2022 році

- 10 відсотків; у 2023 році - 15 відсотків; у 2024 році - 20 відсотків; у 2025 році - 25 

відсотків; у 2026 році - 30 відсотків; у 2027 році - 35 відсотків; з 2028 року до дня 

завершення 10-річного строку дії цього пункту - 40 відсотків.  

Локалізація в публічних закупівлях у 2023 році



Законом встановлено, що ступінь локалізації виробництва визначається самостійно

виробником товару, що є предметом закупівлі, та підтверджується Уповноваженим органом у

порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України,

Мінекономіки пропонує оголошувати закупівлю навіть тоді, коли за попереднім аналізом не

знайшли потрібного товару у переліку товарів з підтвердженим ступенем локалізації. Адже під

час подання тендерних пропозицій виробники можуть внести свій товар до переліку та взяти

участь у закупівлі.

Зважте, що за рішенням КМУ різні товари з переліку можуть мати різне значення мінімально

необхідного ступеня локалізації виробництва. Також врахуйте, що не до усіх товарів

застосовують ступінь локалізації.

Ким визначається ступінь локалізація



Тобто, у 2023 році мінімально допустима частка місцевої (української) складової у 

пропонованих учасниками закупівель товарах, що підпадають під правила локалізації, має

становити 15% собівартості. Так передбачено у пп. 1 п. 6-1 р. X Закону України «Про публічні

закупівлі»

Таким чином, якщо вартість предмета закупівлі дорівнює або перевищує 200 тисяч грн, 

замовник закуповує товари, визначених підпунктом 2 пункту 6-1 розділу Х Закону про 

закупівлі, виключно якщо їх ступінь локалізації виробництва дорівнює чи перевищує 15% у 

2023 році.

З 01.01.2023 року мінімальний ступінь локалізації виробництва сягає 15%



З 3 січня чинності набула Постанова КМУ «Про внесення змін до особливостей здійснення

публічних закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених Законом України

«Про публічні закупівлі», на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом

90 днів з дня його припинення або скасування» від 30.12.2022 № 1495 (надалі – Постанова).

Нові випадки не застосування локалізації з тендерах



якщо закупівля не підпадає під дію Закону та визначені пороги;

коли здійснюється закупівля товарів, робіт і послуг за кошти кредитів, позик, грантів, що надані

відповідно до міжнародних договорів України, зокрема міжнародним банком реконструкції та

розвитку, Міжнародною фінансовою корпорацією, Багатостороннім агентством з гарантування

інвестицій, Міжнародною асоціацією розвитку, Європейським інвестиційним банком, Північним

інвестиційним банком, а також іншими міжнародними валютно-кредитними організаціями;

вимоги щодо локалізації можуть не застосовуватись до товарів, які походять з країн, що є

підписантами деяких міжнародних угод. Походження товару повинно бути підтверджено

документально (пункт 3 Постанови КМУ від 02.08.2022 № 861);

Вимоги з локалізації можуть не застосовуватись у випадках:



Відповідно до положення пункту 6-1 розділу X “Прикінцеві та перехідні положення” Закону не

застосовуються замовниками у разі:

- здійснення закупівлі товару, включеного до переліку товарів (у тому числі лікарських засобів, медичних

виробів та/або медичного обладнання), необхідних для виконання заходів, спрямованих на запобігання

виникненню і поширенню, локалізацію та ліквідацію спалахів, епідемій та пандемій гострої респіраторної

хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, операції з ввезення яких на митну

територію України та/або операції з постачання яких на митній території України звільняються від

оподаткування податком на додану вартість та які звільняються від сплати ввізного мита, затвердженого

постановою Кабінету Міністрів України від 20 березня 2020 р. № 224,

а саме:

трансформатори (крім товарів цивільної авіації), інвертори, електрогенераторні установки.

Тобто, при закупівлі товару, який визначений у Переліку затвердженому постановою КМУ № 224, вимоги

з локалізації не застосовуються.

- Здійснення замовником закупівлі товару для потреб Збройних Сил, інших військових формувань,

правоохоронних органів на їх запит з подальшою передачею таких товарів на облік запитувача

Вимоги з локалізації можуть не застосовуватись у випадках:



за допомогою інтерактивного інструменту «Локалізація-tool: помічник закупівельника»,

замовники можуть визначити, чи потрібно застосовувати вимоги щодо ступеню локалізації з

урахуванням положень міжнародних договорів України.

Рекомендації з питань локалізації :



Оголошення  + 

тендерна 

документація

1 52

Завершення 

прийому 

пропозицій Публікація 

договору
Період 

уточнень

4 д.

+ 4 дні

3

Аукціон

Немає 
можливості 
звертатись 

за роз’ясненнями 
3 д.

Розгляд і оцінка ТП

до 5 р.д.

АБО

аргументоване 

продовження до 20 

р.д.

4

Оприлюднення 

повідомлення 

про намір

Очікування 

аукціону

Укладення 

договору

не раніше

5 д.

не пізніше 

15 д.

АБО

аргументоване 

продовження до 

60д.

4 дні 

оскарження

> 7 днів

Прийом 

пропозицій



Тендерна документація: що необхідно врахувати

замовникам при її формуванні (кваліфікаційні критерії)

Оновлено У разі проведення відкритих торгів згідно з цими особливостями для закупівлі твердого

палива, бензину, дизельного пального, природного газу, газу скрапленого для автомобільного

транспорту, газу скрапленого для комунально-побутового споживання та промислових цілей,

електричної енергії положення пунктів 1 і 2 частини другої статті 16 Закону замовником не

застосовуються (пункт 29), а саме:

- наявність в учасника процедури закупівлі обладнання, матеріально-технічної бази та технологій;

- наявність в учасника процедури закупівлі працівників відповідної кваліфікації, які мають необхідні

знання і досвід

Під час здійснення закупівлі товарів замовник може не застосовувати до учасників процедури закупівлі

кваліфікаційні критерії, визначені статтею 16 Закону.

У разі закупівлі послуг або робіт замовник вимагає від учасників процедури закупівлі подання ними

документально підтвердженої інформації про їх відповідність кваліфікаційному критерію

(кваліфікаційним критеріям) відповідно до статті 16 Закону (пункт 45)



Розгляд пропозицій учасників: 24 год на виправлення

Повідомлення з вимогою про усунення невідповідностей повинно містити таку інформацію:

- перелік виявлених невідповідностей;

- посилання на вимогу (вимоги) тендерної документації, щодо яких виявлені невідповідності;

- перелік інформації та/або документів, які повинен подати учасник для усунення виявлених

невідповідностей.

Учасник процедури закупівлі виправляє невідповідності в інформації та/або документах, що подані ним

у своїй тендерній пропозиції, в шляхом завантаження через електронну систему закупівель уточнених

або нових документів в електронній системі закупівель, протягом 24 годин з моменту розміщення

замовником в електронній системі закупівель повідомлення з вимогою про усунення таких

невідповідностей.

Замовник розглядає подані тендерні пропозиції з урахуванням виправлення або невиправлення

виявлених невідповідностей.



Розгляд пропозицій учасників: 24 год на виправлення 

п.40 Особливостей

Оновлено Якщо замовником під час розгляду тендерної пропозиції учасника процедури закупівлі

виявлено невідповідності в інформації та/або документах, що подані учасником процедури закупівлі у

тендерній пропозиції та/або подання яких передбачалося тендерною документацією, він

розміщує у строк, який не може бути меншим ніж два робочі дні до закінчення строку розгляду

тендерних пропозицій, повідомлення з вимогою про усунення таких невідповідностей в електронній

системі закупівель.

Замовник розміщує повідомлення з вимогою про усунення невідповідностей в інформації та/або

документах (лише 1 раз стосовно одного учасника), крім випадків, пов’язаних з виконанням рішення

органу оскарження.



Аномально низька ціна тендерної пропозиції

Ціна на 40% (або більше) відрізняється від середнього значення інших пропозицій на початковому етапі

аукціону та/або на 30% (або більше) відрізняється від наступної пропозиції.

Учасник з аномально низькою пропозицією повинен надати протягом одного дня обґрунтування в

довільній формі цін або вартості відповідних товарів, робіт чи послуг пропозиції.

За відсутності обґрунтування – пропозиція відхиляється.

За неналежного обґрунтування пропозиція може бути відхиленою.

Що може містити обґрунтування:

Застосування інноваційного процесу виробництва;

Сприятливі умови поставки;

Отримання державної допомоги.



Замовникам забороняється:

здійснювати публічні закупівлі товарів, робіт і послуг у юридичних осіб - резидентів Російської

Федерації/Республіки Білорусь державної форми власності, юридичних осіб, створених та/або

зареєстрованих відповідно до законодавства Російської Федерації/Республіки Білорусь, та юридичних

осіб, кінцевими бенефіціарними власниками (власниками) яких є резиденти Російської

Федерації/Республіки Білорусь, та/або у фізичних осіб (фізичних осіб -підприємців) - резидентів

Російської Федерації/Республіки Білорусь, а також публічні закупівлі в інших суб’єктів господарювання,

що здійснюють продаж товарів, робіт і послуг походженням з Російської Федерації/Республіки Білорусь,

за винятком товарів, робіт і послуг, необхідних для ремонту та обслуговування товарів, придбаних до

набрання чинності цією постановою

Замовник відхиляє тендерну пропозицію із зазначенням аргументації в електронній системі

закупівель у разі, коли…
є юридичною особою - резидентом Російської Федерації/Республіки Білорусь державної форми власності, юридичною особою,

створеною та/або зареєстрованою відповідно до законодавства Російської Федерації/Республіки Білорусь, та/або юридичною

особою, кінцевим бенефіціарним власником (власником) якої є резидент (резиденти) Російської Федерації/Республіки Білорусь, або

фізичною особою (фізичною особою - підприємцем) - резидентом Російської Федерації/Республіки Білорусь, або є суб’єктом

господарювання, що здійснює продаж товарів, робіт, послуг походженням з Російської Федерації/Республіки Білорусь (за винятком

товарів, робіт та послуг, необхідних для ремонту та обслуговування товарів, придбаних до набрання чинності постановою



Відповідно до вимог п.17 Особливостей:

17. Договір про закупівлю за результатами проведеної закупівлі згідно з пунктами 10 і 13 цих

особливостей укладається відповідно до Цивільного і Господарського кодексів України з урахуванням

положень статті 41 Закону, крім частин третьої – п’ятої, сьомої та восьмої статті 41 Закону, та цих

особливостей.

Договір про закупівлю згідно з Особливостями

Відповідно до вимог ч.1 ст. 41 Закону:

Договір про закупівлю укладається відповідно до норм ЦКУ та ГКУ з урахуванням особливостей,

визначених цим Законом



Тендерна документація: що необхідно врахувати

замовникам при її формуванні

Оновлено Тендерна документація формується замовником відповідно до вимог статті 22 Закону з

урахуванням цих особливостей (пункт 28)

ОДНАК

Замовник в тендерній документації обов’язково зазначає інформацію про прийняття чи

неприйняття до розгляду тендерної пропозиції, ціна якої є вищою, ніж очікувана вартість

предмета закупівлі, визначена замовником в оголошенні про проведення відкритих торгів.

Якщо замовник зазначає в тендерній документації про прийняття до розгляду тендерної пропозиції, ціна якої є

вищою, ніж очікувана вартість предмета закупівлі, визначена замовником в оголошенні про проведення відкритих

торгів, він повинен зазначити про прийнятний відсоток перевищення ціни тендерної пропозиції учасника процедури

закупівлі над очікуваною вартістю предмета закупівлі, визначеної замовником в оголошенні про проведення

відкритих торгів.

Якщо замовник не зазначив про прийняття до розгляду тендерної пропозиції, ціна якої є вищою, ніж очікувана

вартість предмета закупівлі, визначена замовником в оголошенні про проведення відкритих торгів, та/або не

зазначив прийнятний відсоток перевищення, або відсоток перевищення є більшим, ніж зазначений замовником в

тендерній документації, то замовник відхиляє таку тендерну пропозицію відповідно до абзацу тринадцятого пункту

41 цих особливостей.



Формування проєкту договору

Коментар: Істотними є умови, визнані такими за законом чи необхідні для договорів даного виду, а 

також умови, щодо яких на вимогу однієї із сторін повинна бути досягнута згода (ч. 2 ст. 180 ГКУ).

При формуванні проєкту
договору, Замовник

повинен:
:

прописати порядок зміни ціни предмета закупівлі у випадках, передбачених 
Законом в ст.41, та орієнтовний (можливий) або конкретний (допустимий) 
перелік документів, які підтверджують факт зміни ціни одиниці товару на 
ринку;;

передбачити відповідальність контрагента за невиконання умов договору, а 
також право замовника в односторонньому порядку розривати договір.

чітко визначити істотні умови договору



Розгляд пропозицій учасників: 24 год на виправлення 

п.40 Особливостей

Оновлено Під невідповідністю в інформації та/або документах, що подані учасником процедури

закупівлі у складі тендерній пропозиції та/або подання яких вимагається тендерною документацією,

розуміється у тому числі відсутність у складі тендерної пропозиції інформації та/або документів,

подання яких передбачається тендерною документацією (крім випадків відсутності забезпечення

тендерної пропозиції, якщо таке забезпечення вимагалося замовником, та/або інформації (та/або

документів) про технічні та якісні характеристики предмета закупівлі, що пропонується учасником

процедури в його тендерній пропозиції).

Невідповідністю в інформації та/або документах, які надаються учасником процедури закупівлі на

виконання вимог технічної специфікації до предмета закупівлі, вважаються помилки, виправлення

яких не призводить до зміни предмета закупівлі, запропонованого учасником процедури закупівлі у

складі його тендерної пропозиції, найменування товару, марки, моделі тощо.



Формування проєкт договору

При формуванні проєкту договору, істотними умовами можуть бути:

• Предмет договору: найменування (номенклатура, асортимент), кількість продукції (робіт, послуг),

вимоги до їх якості;

• Ціна договору: ст. 632 ЦКУ. Зобов’язання має бути виражене у грошовій одиниці України – гривні.

Сторони можуть виразити грошовий еквівалент зобов'язання в іноземній валюті (ч. 1 і 2 ст. 524 ЦКУ).

• Строк дії договору - час, впродовж якого існують господарські зобов'язання сторін, що виникли на

основі цього договору. На зобов'язання, що виникли у сторін до укладення договору, не поширюються

його умови, якщо ним не передбачено інше (ч. 7 ст. 180 ГКУ).



Внесення змін до істотних умов договору

п.19. Особливостей: Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до 

виконання зобов’язань сторонами в повному обсязі, крім випадків:

1) зменшення обсягів закупівлі, зокрема з урахуванням фактичного обсягу видатків замовника;

Коментар: з огляду на результати моніторингу ДАСУ закупівлі № UA-2020-09-15-007868-a, рекомендуємо застосовувати у 

випадку проведення переговорної процедури на підставі п.1 ч.2. ст.40 (двох відмінених відкритих торгів), підписавши

договір з обсягом співставним з обсягом в останніх відкритих торгах, а потім відкоригувати (зменшити) обсяг товару 

відповідно до актуальної потреби.



Внесення змін до істотних умов договору

Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань 

сторонами в повному обсязі, крім випадків:

Оновлений 2) погодження зміни ціни за одиницю товару в договорі про закупівлю у разі 
коливання ціни такого товару на ринку, що відбулося з моменту укладення договору про 
закупівлю або останнього внесення змін до договору про закупівлю в частині зміни ціни за 
одиницю товару. Зміна ціни за одиницю товару здійснюється пропорційно коливанню ціни 
такого товару на ринку (відсоток збільшення ціни за одиницю товару не може перевищувати 
відсоток коливання (збільшення) ціни такого товару на ринку) за умови документального 
підтвердження такого коливання та не повинна призвести до збільшення суми, визначеної в 
договорі про закупівлю на момент його укладення;

Коментар: - збільшення ціни за одиницю немає обмежень у %, і  можливе, якщо предмет договору про закупівлю — товар;

- підняття ціни за одиницю товару має бути пропорційно коливанню ціни такого товару на ринку. Пропорційність у цьому

випадку означає: на скільки відсотків відбулося коливання на ринку — на стільки ж можна й підняти ціну за одиницю

товару. Наприклад, коливання ціни, підтверджене довідкою з Торгово-промислової палати, складає 4 %, отже, звернутися

до замовника з пропозицією підняти ціну за одиницю товару можемо тільки на 4 %.



Внесення змін до істотних умов договору

Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань 

сторонами в повному обсязі, крім випадків:

3) покращення якості предмета закупівлі, за умови що таке покращення не призведе до 
збільшення суми, визначеної в договорі про закупівлю;

Коментар:

Покращення якості предмета закупівлі залежить від його специфіки. У разі наявності підстав, наприклад, якщо учасник

надіслав лист про неможливість поставки певного товару та запропонував кращий без збільшення ціни договору про 

закупівлю, тоді сторони укладають додаткову угоду в порядку, встановленому договором про закупівлю та чинним

законодавством



Внесення змін до істотних умов договору

Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань 

сторонами в повному обсязі, крім випадків:

4) продовження строку дії договору про закупівлю та строку виконання зобов’язань щодо 
передачі товару, виконання робіт, надання послуг у разі виникнення документально 
підтверджених об’єктивних обставин, що спричинили таке продовження, у тому числі обставин 
непереборної сили, затримки фінансування витрат замовника, за умови що такі зміни не 
призведуть до збільшення суми, визначеної в договорі про закупівлю;

Коментар:

по-перше, строк дії договору про закупівлю продовжується паралельно з продовженням строку виконання зобов’язань за 

цим договором про закупівлю;

по-друге, внесення змін до договору про закупівлю можливе виключно у випадку дії договору про закупівлю, якщо ж дія

договору про закупівлю закінчена, внесення змін неможливе;

по-третє, чи дійсно документальне підтвердження об’єктивних обставин, що спричинили таке продовження, є належним, 

визначають контролюючі органи відповідно до компетенції.



Внесення змін до істотних умов договору

Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань 

сторонами в повному обсязі, крім випадків:

Оновлений 5) погодження зміни ціни в договорі про закупівлю в бік зменшення (без зміни 
кількості (обсягу) та якості товарів, робіт і послуг);



Внесення змін до істотних умов договору

Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань 

сторонами в повному обсязі, крім випадків:

Оновлений 6) зміни ціни в договорі про закупівлю у зв’язку з зміною ставок податків і зборів 
та/або зміною умов щодо надання пільг з оподаткування – пропорційно до зміни таких ставок 
та/або пільг з оподаткування, а також у зв’язку з зміною системи оподаткування пропорційно до 
зміни податкового навантаження внаслідок зміни системи оподаткування;

Коментар:

Зміна системи оподаткування платником (перехід зі спрощеної системи оподаткування на загальну) не визначена

Законом як підстава для зміни умови договору про закупівлю.



Внесення змін до істотних умов договору

Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань 

сторонами в повному обсязі, крім випадків:

7) зміни встановленого згідно із законодавством органами державної статистики індексу 
споживчих цін, зміни курсу іноземної валюти, зміни біржових котирувань або показників Platts, 
ARGUS регульованих цін (тарифів) і нормативів, що застосовуються в договорі про закупівлю, у 
разі встановлення в договорі про закупівлю порядку зміни ціни;

Коментар:

У разі застосування цієї підстави кількість товару не змінюється, а загальна ціна договору про закупівлю

збільшується. Зміна ціни за цим пунктом не вимагає обов’язкової наявності документального підтвердження, але разом з 

тим для зміни ціни за цим пунктом у договорі про закупівлю обов’язково повинен бути передбачений порядок зміни ціни.



Внесення змін до істотних умов договору

Істотні умови договору про закупівлю не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов’язань 

сторонами в повному обсязі, крім випадків:

8) зміни умов у зв’язку із застосуванням положень частини шостої цієї статті.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/922-19#n1778


п. 21 Особливостей: Договір про закупівлю є нікчемним у разі:

• 1) коли замовник уклав договір про закупівлю з порушенням вимог, визначених пунктом 5 цих 
особливостей;

• 2) укладення договору про закупівлю з порушенням вимог пункту 18 цих особливостей;

• 3) укладення договору про закупівлю в період оскарження відкритих торгів відповідно до статті 18 
Закону та цих особливостей;

• 4) укладення договору з порушенням строків, передбачених абзацами третім та четвертим пункту 46 
цих особливостей, крім випадків зупинення перебігу строків у зв’язку з розглядом скарги органом 
оскарження відповідно до статті 18 Закону з урахуванням цих особливостей;

• 5) коли найменування предмета закупівлі із зазначенням коду за Єдиним закупівельним словником не 
відповідає товарам, роботам чи послугам, що фактично закуплені замовником.



Дякую за увагу!

Мирослав СІМКА, консультант Програми USAID DOBRE


